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MINISTERRAAD 
Nr. 2221 

ZEER GEHEIM 

Ex.nr. 12. 

ti . ~- Notulen van de vergadering 
~~ ~ehouden op 31 ?ktober 1958 in de Trêveszaal, aangevangen 

1/ s morgens om tlen uur en 's middags voortgezet. 

---------

Aanwezig: De minister-president Drees en de ministers 
Cals, Helders, Hofstra~ Klompé, Luns (bij de punten 
1-3)? .Staf, Struyc~en ? Suurhoff, Vondeling

t 
Witte 

en ZlJlstra (Afwezlg lS minister Samkalden) 

Tevens is aanwezig bij de punten 3-5 staatssecretaris 
Van der Beugel 

Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

~ De melkprijs (Zie notulen m.r. 17/18 oktober 1958, punt 2 j) 

Minister Suurhoff stelt naar aanleiding van de be­
spreking over de melkprijs in de ministerraad van 17/18 oktober 
de vraag hoe het hiermede staat en of de SER is ingelicht. 
Minister Vondeling antwoordt, dat over de consumentenprijs 
nog niet iets definitiefs te zeggen is. Door de verhoging van 
de boterprijs zal mogelijk de verhoging van de verrekenprijs 
opgevangen kunnen worden. Verder krijgen de producenten in het 
westen wat minder en tenslotte is het produktschap zuivel van 
oordeel 9 dat het nog even uit de voeten kan, aangezien de melk­
standaardisatiebèdrijven in een vroegere periode wat te veel 
hebben ontvangen. 

De minister-president merkt op, dat de SER formeel 
moet beschikken over de beslissingen, die over de slijtersmarge 
en de verrekenprijs zijn genomen. Minister Zijlstra heeft een 
brief van het produktschap zuivel ontvangen in antwoord op een 
brief, die hij eerder had gezonden; deze stukken kunnen naar 
de SER gezonden worden of spreker zou nog een afzonderlijke 
brief kunnen zenden. De minister-president acht het beter een 
afzonderlijke brief aan de SER te zenden. Spreker leest vervol­
gens het antwoord voor, dat hij up de desbetreffende vragen 
van de Kamerleden Beernink en Smallenbroek zou willen geven. 
De raad stemt hiermede in. 
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ZEER GEHEIM - 11- ministerraad 
31 - 10-1958 

3 h. Besprekingen inzake de ERA (Vrijhandelszone) (Zie notul en 
q. • ',lb // /-- !Jl .r. 11- oktober 1958 9 punt 3 g) 
'l.<..(~ Cu~' tLtt {.i-t«..J# 14 
~:r ~ 'Irf /ti r, 7 ~"j, ..f tf . 

tl/ /"' . StaatssecretarlS Van der Beugel, die de vorige 
ayond uit Parijs ~~ teruggekomen, deel t mede, dat de bespre­
klngen over de vrlJhandelszone weliswaar niet zijn afgebro­
k en en dat t en aanzien van de landbouw wel wat bereikt is 
maar dat to ch in feite de indruk bestaat, dat deze zaak v~l­
stre~t v a s t zit . Bij de besprekingen werd de Franse delegatie 
gel eld door een ambtenaar, aangezien de regering weigerde een 
minister hi eraan t e laten deelnemen . De wijze, waarop de EEG­
partners door Frankrijk zijn behandeld, is niet te beschrijven. 
He t enige politieke feit is, dat de Duitsers de vorige dagen 

, h ebb en ingezi en , dat h e t geen zin heeft om oplossingen te zoe­
k en, omdat de Frans e r egering niet tot een vrijhandelszone 
wil komen~ Naar sprekers men i ng is de situatie thans zo, dat 
al s h e t nl e t lukt e en gesprek tussen De Gaulle , Mac Mi llan 
en Aden au er t e arrangeren de vrijhandelszone van de baan is. 

Minister Zijl s tra voegt eraan toe, dat vooral do or 
de Fr ansen wo r dt onders chat wat een mislukking be t ekent. De 
Fransen z eggen , da t de vrijhandelszone een aanslag op de EEG 
i s, maar zi j v er ge t en, dat na een mislukking van de pogingen 
om to t een vrijhandelszon e t e komen in en om de EEG de groots t e 
spanningen zul l en ontstaan en bil a t erale mo eilijkheden zullen 
rij zen . De Dui t ser s h ebb en nu werkelijk genoeg van het Franse 
optreden bij de z e b esprekingen . 

Mi ni st er Vond eling is van mening, dat als men de 
Engelse pressie zi e t er te en i ger tij d een overeenkomst inzake 
de vrijhandelszone moe t k omen . In dit verband acht hij het 
standpunt, dat wel doo r onz e ambas sadeurs wordt ingenomen, als 
zou de EEA belangri jker zijn dan de EEG , voor Nederland ni et 
j uist.De minister-presiden t me ent 9 dat voor Nederland de vrije 
toegang to t de zes t ien l anden belangrijker is dan die tot de 
EEG-landen alleen . Mini s t er Vondeling deelt dit standpunt niet. 
Hij meent, dat de to t s tandkomi ng van de vrijhandelszone een 
kwestie van keihard onderhand el en is . De minister-president 
wijst erop, dat de Frans en ni e t de totstandkoming van de vrij­
handelszone wensen en zelfs ni e t will en 9 dat er onderhandeld 
wordt. Bij de jongste ministers confe r enti e in Parijs hebben 
zij zelfs geen min is t er naar de b esprekingen willen zenden. 
Staatssecretaris Van der Beugel bevestigt, dat er helemaal geen 
kwestie van onderhandelen is, maar dat de Frans en de EEA v?l­
s t rekt blokkeren, die voor ander e landen van groot belang lS. 
Minister Vondelihg zou ook gaar ne will en, dat de EEA.tot s~and 
komt, maar hij acht h e t niet .. erg, als di t niet op 1 J~uarl 
gebeurt. Minister Zij lstra is h e t met minister Vondellng ~ens, 
dat bij onderhandelingen over de EBA Engeland ook conceSSles 
zal moeten doen ma ar hi j onderstreept , dat de Fransen ons op 
het ogenbli k bei et t en om in onderhandelingen hierover te treden. 
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